

Третья международная конференция стран-членов организации Черноморского экономического сотрудничества (ЧЭС) «Развитие курортной и туристской инфраструктуры в регионе Черного моря»

В период с 13 по 15 сентября в городе Геленджике прошел интересный и очень важный форум — Третья международная конференция стран — членов организации Черноморского экономического сотрудничества (ЧЭС), который стал традиционным и знаковым событием завершающим курортный сезон 2007 г. и посвящен развитию курортной и туристической инфраструктуры в регионе Черного моря.

О значимости конференции, организованной Федеральным агентством по туризму РФ, администрацией Краснодарского края совместно с администрацией города-курорта Геленджика, говорит тот факт, что он включен секретариатом ЧЭС в официальный календарь мероприятий этой уважаемой организации.

Число участников конференции растет с каждым годом — нынешняя встреча собрала более 150 участников представляющих 8 стран ЧЭС и 16 регионов России, а также Францию — в статусе страны-наблюдателя. Постоянными участниками форума являются делегации Украины, Болгарии, Турции, Азербайджана, Маддовы.

В этом году список стран-участников пополнился Румынией. Активно

участвуют в работе форума целый ряд федеральных ведомств, региональных органов управления, туристских компаний, профильных вузов и др.

Программа конференции была очень насыщенной и разнообразной, за три дня работы были заслушаны серьезные программные выступления и концептуальные доклады, открыта интересная и острая дискуссия о путях развития современного туристского образования, проходящая в рамках круглого стола «Подготовка кадров для туристской индустрии в странах ЧЭС». Участники конференции познакомились с туристской инфраструктурой города Геленджика, посетили памятники и историко-культурные центры и даже поучаствовали в торжественном заплыве «Геленджикская миля».

В работе конференции приняли участие руководители Федерального агентства по туризму РФ, Федерального агентства по образованию и науке РФ представители администрации Краснодарского края, мэры курортных городов, ректоры крупных вузов, зарубежные гости, руководители предприятий туристской индустрии и др.

Участники конференции отметили, что в ходе ее работы получила

продолжение и укрепилась практика делового и конструктивного обсуждения наиболее актуальных для Черноморского региона проблем. Было подчеркнуто, что проведение ежегодных конференций способствует более глубокому пониманию задач, стоящих перед странами членами ЧЭС, обмену опытом и укреплению сотрудничества этих стран в их решении строительству и реконструкции средств размещения, транспортной инфраструктуры, развитию морских перевозок, повышению качества услуг вследствие реализации мер по совершенствованию туристского образования.

Основное внимание участников конференции было сосредоточено на остающихся наиболее острыми для стран Причерноморья вопросах привлечения инвестиций в сферу туризма и подготовки кадров для туристской индустрии. Обсуждению ключевых вопросов были посвящены круглые столы «Инвестиционные возможности Черноморского региона» и «Подготовка кадров для туристской индустрии в странах ЧЭС».

Актуальность совершенствования и развития профессионального туристского образования значительно возрастает с учетом предстоящей Олимпиады в Сочи.

По результатам дискуссии на круглых столах участники отмечают, что необходимо использовать опыт стран ЧЭС и в частности Греции по подготовке Сочи как столицы Олимпиады 2014 г. как по привлечению инвестиций, так и по подготовке кадров. В резолюции конференции подчеркивается насущная необходимость в ближайшие годы увеличить численность подготовки специалистов начального и среднего профессионального звена на Юге России, усилить роль системы повышения квалификации и переподготовки работающих кадров, при этом использовать опыт стран ЧЭС.

В ходе открытой дискуссии организованной в рамках круглого стола «Подготовка кадров для туристской индустрии в странах ЧЭС» были представлены различные точки зрения, наиболее важные из которых мы представляем вниманию читателям журнала.